
kompaktwärmezähler

qi/Qmin            = minimaler Durchfluss

qp/Qn         = Nenndurchfluss (Dauerbelastung)

qs                      = maximaler Durchfluss       

   gesamter Messbereich

qsqpqi
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Qp 0,6 

Qp 1,5 

Qp 2,5 

Qp 6,0 

Qp 3,5 

Qp 0,6 

Qp 1,5 

Qp 2,5 

Qp 6,0 

Qp 3,5

Qp 15,0

Qp 10,0 

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

H/V

10
00

15

15

20

25

25

15

15

20

25

25

40

50

Qp 25,0 H/V 65

m³/h

Ultraschallwärmezähler_Auswahltabelle
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wärmezähler

Durchfluss- 
menge in L/h

Durchfluss- 
menge in L/h

Splitwärmezähler
∆t 15 K ∆t 20 K

Kompakt-
wärmezähler

Kompakt-
wärmezähler

Splitwärmezähler

0,00
0,02
0,02
0,03
0,05
0,06
0,07
0,09
0,12
0,14
0,18
0,28
0,29
0,35

0,4
0,5
0,6
0,7
0,9
1,2
1,5
1,6
1,7
2,3
2,8
2,9
3,5
4,7
5,8
7,0
8,7
9,3

11,6
13,1
14,0
14,5
17,4
20,4
21,8
23,3
26,2
27,9
34,9
43,6
46,5
52,3
58,1
69,8
87,2
93,0

116,3
130,8
139,5
145,3
174,4
186,0
218,0
232,6
279,1
290,7
348,8
465,1
523,3
581,4
697,7
872,1

1.162,8
1.453,5
1.744,2
2.325,6
2.616,3
2.907,0
3.488,4
4.360,5
5.814,0

0
1
1
2
3
3
4
5
7
8

10
16
17
20
23
27
33
40
50
67
83
93

100
133
160
167
200
267
333
400
500
533
667
750
800
833

1.000
1.167
1.250
1.333
1.500
1.600
2.000
2.500
2.667
3.000
3.333
4.000
5.000
5.333
6.667
7.500
8.000
8.333

10.000
10.667
12.500
13.333
16.000
16.667
20.000
26.667
30.000
33.333
40.000
50.000
66.667
83.333

100.000
133.333
150.000
166.667
200.000
250.000
333.333

0
1
1
2
2
2
3
4
5
6
8

12
12
15
17
20
25
30
37
50
63
70
75

100
120
125
150
200
250
300
375
400
500
562
600
625
750
875
937

1.000
1.125
1.200
1.500
1.875
2.000
2.250
2.500
3.000
3.750
4.000
5.000
5.625
6.000
6.250
7.500
8.000
9.375

10.000
12.000
12.500
15.000
20.000
22.500
25.000
30.000
37.500
50.000
62.500
75.000

100.000
112.500
125.000
150.000
187.500
250.000

Temperaturdifferenz ∆t zwischen Vor- und Rücklauf in K

Bei größerem Wärmebedarf 
ermittelt man die Durch-
flussmenge in l/h nach 
folgender Formel:

V = Durchflussmenge l/h

V = KW x 860
∆t

Die Durchflussmenge entspricht der maximalen Förderleistung der Umwälzpumpe! 

Darstellung der Messbereiche
Durchfluss in m³/h
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Wärme-
leistung

Anlaufbereich unterer Messbereich oberer Messbereich Überlastbereich

qi (Q min) (Q t) qp (Q n)        qs (Q max)

max 1h pro Tag
geeichter Messbereich

10



wärmezähler

Durchfluss- 
menge in L/h

Durchfluss- 
menge in L/h

Splitwärmezähler
∆t 5 K ∆t 10 K

Ultraschall-
wärmezähler

Kompakt-
wärmezähler

Splitwärmezähler

0
3
4
6
8

10
12
16
20
24
30
48
50
60
70
80

100
120
150
200
250
280
300
400
480
500
600
800

1.000
1.200
1.500
1.600
2.000
2.250
2.400
2.500
3.000
3.500
3.750
4.000
4.500
4.800
6.000
7.500
8.000
9.000

10.000
12.000
15.000
16.000
20.000
22.500
24.000
25.000
30.000
32.000
37.500
40.000
48.000
50.000
60.000
80.000
90.000

100.000
120.000
150.000
200.000
250.000
300.000
400.000
450.000
500.000
600.000
750.000

1.000.000

0,00
0,02
0,02
0,03
0,05
0,06
0,07
0,09
0,12
0,14
0,18
0,28
0,29
0,35

0,4
0,5
0,6
0,7
0,9
1,2
1,5
1,6
1,7
2,3
2,8
2,9
3,5
4,7
5,8
7,0
8,7
9,3

11,6
13,1
14,0
14,5
17,4
20,4
21,8
23,3
26,2
27,9
34,9
43,6
46,5
52,3
58,1
69,8
87,2
93,0

116,3
130,8
139,5
145,3
174,4
186,0
218,0
232,6
279,1
290,7
348,8
465,1
523,3
581,4
697,7
872,1

1.162,8
1.453,5
1.744,2
2.325,6
2.616,3
2.907,0
3.488,4
4.360,5
5.814,0

0
1
2
3
4
5
6
8

10
12
15
24
25
30
35
40
50
60
75

100
125
140
150
200
240
250
300
400
500
600
750
800

1.000
1.125
1.200
1.250
1.500
1.750
1.875
2.000
2.250
2.400
3.000
3.750
4.000
4.500
5.000
6.000
7.500
8.000

10.000
11.250
12.000
12.500
15.000
16.000
18.750
20.000
24.000
25.000
30.000
40.000
45.000
50.000
60.000
75.000

100.000
125.000
150.000
200.000
225.000
250.000
300.000
375.000
500.000

Temperaturdifferenz ∆t zwischen Vor- und Rücklauf in K
Die Durchflussmenge entspricht der maximalen Förderleistung der Umwälzpumpe! 
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